Урок  - путешествие по Лондону
Задачи:
1. Развивать познавательные интересы к изучаемому предмету.

2. Познакомить учащихся с основными реалиями Великобритании.
Ход урока:
1. Оргмомент:
                (Слайд 1) 
Good – morning guys! Today we are going to travel to Great Britain.
2. Фонетическая разминка:
  But we must learn how to read correctly some British names. Listen to me and repeat after me: 
(Слайд 2)
 The United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland

Wales

Scotland

Northern Ireland

The Thames

London

Buckingham Palace

London Eye

Westminster Abbey

The Tower of London

St. Paul’s Cathedral

Tower Bridge

Trafalgar Square

Nelson’s Column 
3. Geographical position of the country.
( Слайд 3)
 a)  Now let’s have a look at the map. What is the official name of the country?
The UK is situated in the north - east of Europe and consists of 2 large islands – Great Britain and   Ireland and thousands of small islands. There are 4 parts in the UK. – England, Scotland and Wales, Northern Ireland.

Every part has its own symbol. Look!
 ( Слайд 4)

       b) Now let’s go to the capital of the country. What is the capital of the UK? Yes, London. 
(Слайд 5)

 It’s the largest city in Europe and one of the largest cities in the world with the population of 11 million people. It stands on the river Thames.

       c) But we can’t continue our tour before I check how you have remembered the geographical information. 
(Слайд 6)

 Well done!
 d) Now let’s go by double – decker and see what is there interesting in London? 
(Слайд 7)
 5. Sightseeing.
 I think that you know some London’s sights. Can you name them? The name we read at the beginning of the lesson and you can read them on the map.
 ( находим названия на слайде 8)
e) Let’s begin with Trafalgar Square. (Слайд 9)

It’s the geographical center of London and the famous place among tourists. (Слайд 10)
In the center of it we can see Nelson’s Column. Admiral Nelson is a national hero of the UK. (Слайд 11)

f) London is home for the government, Parliament and the Queen. 
(Слайд 12)
The Queen of the UK is Elizabeth 2. She is 80 years old now. Let’s listen to the abstract of the British national anthem” God Saves the Queen”.

g) Look at Buckingham Palace.
 (Слайд 13)

It’s the Queen’s official London residence. One of the most famous events in front of Buckingham Palace is changing the Guard. 
(Слайд 14) It lasts about 45 minutes

h) Now let’s visit another interesting place - The Tower of London. 
(Слайд 15)
It’s an ancient building which was built in 1066. It was a palace, a prison for political criminals, a zoo and now it is a museum. The tower of London is famous for its ravens. It is said that as long as ravens live here, England is save from invasion.
 (Слайд 16)
One of the most famous attractions in the tower is 36 beefeaters. They guard the Tower of London. 
(Слайд 17)
i) Next interesting place is Tower Bridge.
 (Слайд 18)

  You can see how it is raised and lowered.
 (Слайд 19)

It’s especially beautiful at night.
 (Слайд 20)

j) Now the houses of Parliament with famous Big Ben.

(Слайд 21)
k) Westminster Abbey (слайд 22-25)
l) St. Paul’s Cathedral (слайд 26)

m) There are many beautiful parks in London 
(Слайд 29 – 30)
n) London zoo (слайд 31)

j) London Eye (слайд 32 – 33)
Beautiful city, isn’t it?

6. Проверка понимания и усвоения материала:
Now I would like to see how you’ve understood everything.

1) Look at these sights and say – what are not from Britain. (Учащиеся подходят к столу, где стоят макеты с достопримечательностями и картинки, и выбирают только те, которые находятся в Лондоне, затем рассказываю о ней  все, что запомнили)
2) Let’s make a quiz. (в презентации) 
( слайд 34-35)
7. British Writers.
But the UK is not only famous for its sights. It is famous for its people.

What famous British people do you know?

Most of all I would like to pay much attention to British poets and writers.

Look and guess who is it?
 (Слайд 36)
Now listen to the abstracts and say from what novel or story it is taken.

1) Мистер Холмс сидел за столом и завтракал. Обычно он вставал довольно поздно, если не считать тех нередких случаев, когда ему вовсе не приходилось ложиться спать.
 - ну, Ватсон, какого вы мнения о ней? Холмс сидел ко мне спиной.

2) Роман о мужественном человеке, который пережил много приключений и побывал в стране великанов и лилипутов.

3) «Я был в полнейшем недоумении, не зная чем объяснить эту сцену. Вдруг Пятница крикнул мне – о, господин, смотри – белые человеки тоже кушать человека, как дикие человеки»
4) « Оливер Твист», « Великие надежды»
5) Книга о приключениях потерявшегося в индийских джунглях мальчика, воспитывающегося волками.

6) « Опаздываю, я ужасно опаздываю, кричал белый кролик и посматривал на часы».
7) Сказка о веселом медвежонке 
8) «15 человек на сундук мертвеца -  хо-хо и бутылка рому».
9) «В доме № 4 по  Тисовой улице во время завтрака разразился скандал. Ранним утром мистер Вернон Дурсль проснулся от громкого уханья совы – третий раз за неделю, взревел он».
10) О самой доброй няне в мире.

11) Кто написал трилогию о властелине колец?
Well our tour is coming to an end. I hope that you’ve liked it. Let’s see how careful you were at our traveling.
Test.

How British you are?

1. The official name of Britain is …

 a) The United States of America    b) The United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland
2. The capital of The UK is ….

a) London                         b) Washington                   c) Paris

3. The 4 parts of the UK are…..

a) England, Scotland, America and Wales

b) England, Scotland, Northern Ireland, Wales

4. The symbol of England is…

  a)  A black rose         
b) a red rose
5) The head of the UK is…

               a) The Queen                         b) the President
6) Big Ben is…

  a) Queen’s residence                    b) clock tower  

7) Westminster Abbey is…

a) A prison                    b) a place for coronation

8) Admiral Nelson is…

a) A national hero                         b) a president

9) Ravens are…

a) Birds                     b) animals

10) The Thames is….

 a)  A palace                                     b) a river

11) Draw symbols of the UK and sign them

12)  Name all British writers you know.
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